
Motion om gemensam värdegrund hos föreningar som beviljas 
kommunala bidrag 

Föreningsliv har stor positiv betydelse för många, alldeles speciellt för ungdomar. I vårt land har vi en 
lång och stolt tradition av att organisera vårt civilsamhälle i föreningar, en tradition som är av stort 
värde och som väl motiverar understöd i form av kommunala bidrag. 

För att med säkerhet upprätthålla den demokratiska och människorättsliga värdegrund som gör att 
föreningsbidragen har brett stöd i skattebetalarkollektivet och hos allmänheten, är det dock 
nödvändigt att se till att mottagarna av föreningsbidragen också uttryckligen ansluter sig till denna. 

Artikel 9 och 10 av Europeiska konventionen för mänskliga rättigheter är ett rimligt val av plattform 
för denna värdegrund. Dessa artiklar bifogas motionen. Det tillägg som behöver göras är att de 
föreningar som emottar kommunala bidrag, och som dessutom inom ramen för sin verksamhet utövar 
lokaluthyrning, också ska vara förpliktigade att utan undantag bevilja uthyrning till alla politiska 
partier som är representerade i Nacka kommunfullmäktige och/eller i Riksdagen, på samma premisser 
som föreningen i fråga medger uthyrning till andra parter. 

Med anledning av ovanstående föreslår vi: 

att Nacka kommun avfordrar alla bidragssökande föreningar en skriftlig förhandsförsäkran om att 
föreningen utan förbehåll bejakar och tillstyrker artiklar 9 och 10 av Europakonventionen för 
mänskliga rättigheter 

att Nacka kommun avfordrar alla bidragssökande föreningar, som hyr ut lokaler, en skriftlig 
förhandsförsäkran om att föreningen avser att medge uthyrning till alla politiska partier med 
representation i Nacka kommunfullmäktige och/eller Riksdagen, utan åtskillnad relativt andra 
hyresgäster. 
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Gruppledare 

Sverigedemokraterna 



ARTIKEL 9 

Tankefrihet, samvetsfrihet och religionsfrihet 

l . Vor och en hor rätt till tonh~frihet, smnv,etsfr i:het och 
rel igionsfr1het; denrm räH innefatlar frihe,t att bytc1 reltgion eller tro 
och frihel· an ensom eHer i gemenskap med andra,, offentligt eller 
enskih, utöva sin re:ligion eller tro genom gudstjänst, undervisning,. 
sedvö n j or och r itua ler . 

2 . Friheten all utöva sin relig:ion el! _r rro f r endasl underkas.lns 
sådana begrönsnfngar som dr föreskrivna i lag och som I ett 
demokratiskt samhälle ö r nödvändiga med hänsyn tdl den 
al lmönno säkerheten 1 Ull skydd för allmdn ordning, hälsa eller 
moral eller till skydd for andra p rsoners ~r i och råttigh t r. 

ARHKEL 10 

Yttrand'efrihet 

I . Var och n har rött lill ytlrand frih t D nna rätt innefattar 
åsiktsfrihet samt frihet att ta emot och sprida uppgift r och 
tank;ar ulan off nllng mynd ighels inblandn ing o h ober nd av 
t rrit rieH gränser. Denna ortik-1 hindror int en stat att krä'vc1 
tillsttmd fo, rad i ;. , t J vilsions eH .r biiogrofförelng. 

2. Eft rsom utövand t av d nämnda frih t mo m df." r ansvar 
och skyldigh ter , f-· r det underkastas s na f rmf- · r skrift r,, 
villkor, inskränkninfJOr eHer straffpäföljd r s m ä r för skrivna i lag 
o .h som i ett d mokrnHskt samhälle dr n ·dvändig m d hänsyn 
till d n nntio nelila . ·· k -rh t n, d n I rri:t ri Ila int grfl len ller den 
n l.lmönno sök<-uheten., tiH förehy and av o rdning rler brott, HII 
skydd f · r h"I a H r m ral .. ti ll ··kydd f· r annans g d n mn . h 
rykte ellm rt Hlrgh ter .. fö r all f rhindrn att f rtroliga und rräll J r 
prids Il A för atl up rdlfhall d mst I nias ukl rit t o _h 

opmliskh t. 


